

黄营灵枣熟 群众腰包鼓

■记者 刘露 通讯员 张超慧

“处暑见红枣，秋分打净了”。9月3日，记者在烈山区宋疃镇黄营村灵枣种植基地里见到，一颗颗青色透着淡黄的灵枣挂满枝头，色泽晶莹剔透，散发出浓郁果香，十分诱人。被压弯的枣树下，村民们正忙着采摘成熟的灵枣，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“黄营灵枣远近闻名，它口感极佳，又香又甜，让人印象深刻。这几天，我的微信朋友圈被灵枣刷屏了，忍不住带着家人来黄营村的枣园采摘。”当天上午，市民王芳一边享受着田园采摘乐趣，一边拿起手机记录眼前丰收的盛景。

上个世纪九十年代，这里曾是一片荒山，枣树多是野生，果实酸涩。20多年来，黄营村人通过辛勤的双手，开垦培育出目前我市唯一的灵枣种植基地。特别是近年来，

通过各项政策的扶持以及种枣大户的带动，基地发展灵枣种植面积1.5万余亩，产量达500万斤以上，生产出的灵枣品质优良，知名度高，市场供不应求。

“枣子从上个月中下旬陆续成熟，过了处暑节气后，气温下降且温差大，枣子开始上糖上色。最近几天是灵枣成熟集中期，持续到本月中旬。目前看，今年果子的产量比去年要好，增收大概在四成以上。你看，它果型大，口感也好。”市舞彩家庭农场负责人“90后”沈慷慨一边指导市民挑选成熟的枣子，一边向记者炫耀自己枣园的灵枣。

从父亲沈文同手里接过接力棒的沈慷慨介绍说，自家承包的灵枣园规模已经由50亩扩大到了200亩，今年灵枣亩产能达到2000斤以上，以批发、采摘和网络销售为主。

由于灵枣成熟期较为集中，最忙的时候要请60多名乡亲来采摘。“今

天一大早，从徐州、宿州来的水果商就开着货车来进货，这种批发是最主要的销售渠道。同时，游客进园采摘基本在周末两天，每天也能‘消化’掉1000斤以上，价格维持在10元每斤。”沈慷慨说，自己正尝试通过电商平台销售，开了网店，每天在园内直播介绍成熟的灵枣。

“我家的枣子已经卖到合肥、徐州、南京、杭州等多个大中城市。”村民周方友承包的100亩枣园内，工人正在紧张忙碌着，采摘、分拣、过秤、装箱。山脚下，来自宿州市的水果商贩正在种植户刘太珍的枣园里挑拣上乘的灵枣……丰产且价高的灵枣让种植户的腰包渐渐鼓了起来。

早在2018年2月，“黄营灵枣”被国家工商总局、商标局正式批准注册为国家地理标志证明商标，正式跻身“明星”行列。黄营村以此为契机，通过示范区的建设促进黄营

灵枣产业发展。该村还扩大无公害灵枣栽培面积，在保持原有产品细、甜、脆等特点基础上，提高灵枣档次，增大商品竞争力。

这些年，灵枣种植基地内，新修的环山公路越铺越远、越铺越宽，道路两边陆续铺设了路灯；20多口深水井冒出清澈的山泉，让枣树不再缺水……这些基础设施不仅解决了枣农生产生活需要，更吸引了众多市民以及周边省市的游客纷纷前来赏秋景、品灵枣。

“目前，黄营村发展种植户60余户，产值达2000万元，每年人均增收仅灵枣这一项就达2万元。下一步，我们将逐步实现标准化、规模化、现代化的灵枣种植，加强田园旅游与乡村农业有机融合，相互带动，因地制宜发展乡村田园观光旅游，进一步发展‘黄营灵枣’这一优质品牌。”黄营村党总支书记李进憧憬地说。



9月3日，淮北师范大学本科新生走进校园。 ■摄影 记者 万善朝 通讯员 葛婕 张沁文



淮北师范大学工作人员认真检查新生的相关手续。 ■摄影 记者 万善朝 通讯员 葛婕 张沁文



淮北理工学院财务处为新生解答缴费流程。 ■摄影 记者 刘露 通讯员 宋利勤 黄鹏

高校迎来开学季

9月3日至4日，淮北师范大学、淮北理工学院迎来开学季。

2022年淮北师范大学录取全国各地的本科新生4500余人。在疫情防控常态化背景下，针对新生家长不能入校等情况，该校组织志愿者分别在相山和滨湖校区助力迎新工作。

今年淮北理工学院招生3600人，其中专升本1600人，中职对口本科460人，普通本科1540人。学校严格落实疫情防控常态化工作要求，2022级新生须持核酸检测阴性证明、健康码、行程码绿码等入学报到。同时，为让困难学生能便捷、快速入学，学校专门设立了“绿色通道”，为家庭困难学生提供便捷的一站式服务。

“微心愿”助成长

■记者 徐志勤 通讯员 张锋 摄影报道

本报讯 9月1日上午，在市职工服务中心里，70多位即将步入大学的学子们开心地领取了“微心愿”物品。

近年来，市总工会经过各系统、直属工会调查摸底、走访核实，收集整理困难学子“微心愿”。利用报纸、微信公众号、网站等媒体搭建“情系学子梦，共圆微心愿”平台，组织发动社会各界爱心人士积极认领“微心愿”，帮助困难家庭学子实现梦想。

截至目前，市总工会集结社会各界力量点亮了2645名困难学子的“微心愿”，拓宽了他们的求学路。



我市举办中华慈善日宣传活动

■记者 孙雅婷

本报讯 为全面展示我市慈善事业发展成就，积极引导社会力量投身慈善事业，9月5日上午，市民政局联合市慈善协会在两宫广场举行“汇聚慈善力量，助力现代化美好安徽建设”主题中华慈善日宣传活动。各区（县）民政局以及24家慈善协会、公益组织参与了启动仪式。

现场，慈善组织和公益组织通过展板宣传、发放宣传资料、现场互动等形式向广大市民宣传中华慈善日、《慈善法》等，并开展理发、法律咨询、口腔义诊等便民服务。“这个活动太

有意义了，志愿者们向我科普了很多我平时不了解的慈善知识，还免费帮我测了血压，检查了口腔。”市民何先生说道。

近年来，我市积极践行“慈心为民、善举为本”的理念，坚持“以公信促慈善，以慈善促和谐”的发展思路。2021年，市慈善协会荣获5A级社会组织。累计捐赠总额1.1696亿元，其中捐赠现金1.1346亿元，捐赠物资折价350万元，涉及救助对象8万余人，充分发挥了社会保障的补充作用，积极推动了我市慈善工作健康有序发展，为构建新阶段现代化美好淮北作出了应有贡献。

市场监管局开展集中整治倡导“绿色”过节 “剑”指过度包装和“天价”月饼

■记者 徐志勤 通讯员 张璐

本报讯 自8月中旬起至10月，市市场监管局开展商品过度包装、“天价”月饼和蟹卡蟹券等问题集中整治行动。“我们将加大执法检查力度，严肃查处过度包装、‘天价’月饼、混合销售等行为，积极倡导绿色消费理念，让群众吃放心月饼，过‘绿色’节日。”9月2日，市市场监管局相关负责人表示。

中秋、国庆节临近，此次行动重点紧盯“天价”月饼，对过度包装抽查检验，对月饼生产销售企业执行标准情况、在售月饼食品安全情况进行抽查。

此外，执法人员还对蟹卡蟹券经营单位检查商品广告宣传、明码标价和是否存在商品过度包装等违法违规行为。

救助群众获锦旗



■记者 吴永生 通讯员 范胜明 摄影报道

本报讯 9月1日上午，濉溪县红十字会双堆救援中队获赠一面印有“救援队员贵神速、寻老人弘扬正气”的锦旗。

原来，8月31日下午5时47分，双堆救援中队接到双堆集镇沈湖村前杨庄一村民救援电话称，一位患有脑血栓后遗症的老太太走失。接到求助电话后，双堆救援中队立即召集13名救援队员奔赴前杨庄。在求助人的引领下，队员们在数块2米多高的玉米地里

搜寻2个多小时，终于将73岁的丁姓老太太找到。家人为表达感激之情，特请人制作锦旗一面，于次日送到了双堆救援中队。

据悉，今年5月份，濉溪县红十字会双堆救援中队挂牌成立，目前有16名队员、38名会员。双堆救援中队秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神，立足双堆集镇乡村，先后提供自然灾害、突发事件、社会求助、疫情防控等方面的应急救援65次，开展企业、机关和学校环境消杀28个场次，消杀面积达43万余平方米。

讲好中秋故事 弘扬传统文化

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍

本报讯 9月1日上午，烈山区古城镇开展“我们的节日——讲好中秋故事读书比赛”活动，引导群众进一步了解我国的传统节日，更加认同、喜爱传统节日，继承和弘扬中华优秀传统文化。

讲好中秋故事读书比赛活动，通过“唱童谣、讲故事、说习俗、赏诗词、诵经典、谈感悟”等环节，让群众对中秋节民俗进行全面了解。上至中秋节

来源及习俗介绍、下至有关中秋的诗词及民谣，内容丰富，形式新颖，精彩不断。童谣《月姥娘八丈高》《嫦娥奔月》《貂蝉拜月》等传说故事，诗词《明月几时有》《月下独酌》《望月怀古》等，通过大家声情并茂的讲述和朗诵，让群众感受到传统文化的博大精深和无穷魅力，增强了对优秀传统文化的热爱。本次讲好中秋故事读书比赛活动既让群众了解民俗，体验传统，也为群众搭建了才艺展示的平台，进一步丰富了群众文化生活。

高端螺旋CT落户濉溪县医院

9月2日，濉溪县医院引进的CT设备——GE Revolution256排512层超高端螺旋CT投入使用。

这是目前淮北地区较为先进的CT设备，它打造了CT覆盖范围、速度、图像质量、辐射剂量和扫描舒适性的业界新典范，建立了心血管、神经、肿瘤、呼吸、泌尿及骨科等系统疾病的成像和低剂量筛查领域全新标准，大幅度地提高医疗效率和患者体验，有效地协助医生进行精准诊断。

该CT拥有以下优点：0.28秒的

扫描速度，大大节约了患者的就诊时间；无需训练吸气闭气，轻松应对各种情况下的心脏冠状动脉成像，对于高心率病人，心律不齐病人，不能屏气的病人都可以完成高品质的心脏检查；超低噪音，带给患者安静舒适的检查体验；80厘米超大孔径能最大限度降低局促空间带来的不适，即使肥胖患者或者重症需携带仪器的患者进行检查也毫无压力，特别是患儿更受益于这种无需镇定剂的扫描，优化患者的就医体验。(付姗姗)